

Elena Udrea ramâne dupa gratii; ICCJ i-a respins revizuirea condamnării în dosarul ‘Gala Bute’

Un complet de cinci judecatori de la Instanta suprema a respins joi cererea depusa de Elena Udrea privind revizuirea condamnării de 6 ani închisoare pe care a primit-o în dosarul "Gala Bute".

Decizia a fost luata cu majoritate de judecatori. Au existat si doi judecatori cu opinii separate fata de aceasta decizie, în sensul admiterii cererii de revizuire si trimiterea dosarului spre rejudecare. În acest caz, completul a amânat pronuntarea de sapte ori.

Din completul de judecata a facut parte si Lia Savonea, magistratul care a anulat recent condamnarea lui Mario Iorgulescu la 13 ani si 8 luni, l-a achitat pe fostul premier Calin Popescu-Tariceanu si care a restituit la Parchet 'Dosarul Revolutiei' în care este inculpat Ion Iliescu.

De asemenea, un alt judecator din complet este Mihail Udroi, fost consilier al Alinei Bica la DIICOT. Elena Udrea si Alina Bica au fugit în anul 2018 în Costa Rica pentru a scapa de condamnari.

Elena Udrea se afla în Penitenciarul Târgsor, unde a fost încarcerata în iunie 2022, dupa ce a fost extradata din Bulgaria.

Traseul acestui proces a fost unul destul de complicat. Udrea a fost trimisa în judecata în 2015 si condamnata definitiv în iunie 2018, însa ea a fugit înainte de pronuntarea sentintei, fiind depistata si încarcerata în Costa Rica.

Ulterior, în decembrie 2018, Curtea Constitutionala a decis ca nu a fost respectata legea atunci când au fost constituite completurile de 5 judecatori de la aceasta instanta. În consecinta, condamnările din dosarul "Gala Bute" au fost suspendate, Udrea a fost eliberata din arestul din Costa Rica si s-a întors în România.

În aprilie 2022, în baza unei decizii a Curtii de Justitie a Uniunii Europene, Instanta suprema respinge o contestatie în anulare depusa de Elena Udrea si confirma condamnarea la sase ani închisoare. Elena Udrea fuge în Bulgaria, însa este prinsa si trimisa în tara, fiind încarcerata în iunie 2022.

În acest dosar, Elena Udrea este acuzata ca a coordonat un sistem prin care persoane apropiate ei au primit, cu stiinta sa, sume de bani de la reprezentantii unor societati comerciale pentru a le garanta plata la timp a lucrarilor finantate de Ministerul Turismului, pe care îl conducea.

Anchetatorii spun ca sumele obtinute au intrat fie nemijlocit în patrimoniul Elenei Udrea (în numerar ori prin plata unor bunuri si servicii), fie al Organizatiei Bucuresti a PDL sau al fostului sef al Federatiei Române de Box, Rudel Obreja.

Udrea mai este acuzata ca a determinat functionari din Ministerul Turismului sa își încalce atributiile cu prilejul achizitiei de servicii de publicitate la gala unde a boxat Lucian Bute.

Prejudiciul imputat Elenei Udrea se ridica la 3 milioane de euro, suma care înca nu a fost recuperata de statul român.